

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés helyben:
Egy hóra 30.000 K
Három hóra 90.000 K
Egyes szám kőznap 1200

Előfizetés vidéken:
Egy hóra 36.000 K
Három hóra 108.000 K

Felolós szerkesztő és laptulajdonos:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth ucca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap

A gazdák parlamentje.

Az évente szokásos gazdagylülés az idén is összeült a fővárosban, amelyet érthető érdeklődés kísér a társadalom legszélesebb köréből. Ez az értekezlet jelentőségében évről-évre nagyobb előrehaladást tesz, mert hazánk termelésének fő karaktere a mezőgazdasági ágakban található meg. Ugy a kereskedő, mint az iparostársadalomnak, de főképpen a fogyasztó közönségnek, amelyik legnagyobb részt a középosztályból kerül ki, vitális érdeke, hogy mezőgazdaságunk a többtermelés terén lényeges előrehaladást tegyen évről-évre.

Ezek a gazdagylüések tehát igen hasznos tevékenységet fejtenek ki, amikor a magyar föld kívánságait, panaszait és reményeit juttatják szíhoz. Szerencsések ezek az évről-évre szokásos gazdaértekezletek abból a szempontból is, hogy ezen az uton lehet legjobban kiküszöbölni azokat az ellentéteket, amelyek az egyes gazdasági ágakban időnkint lábra kapnak, mert mindig vannak lelküsimeretlen szándéku emberek, akik egzisztenciájukat abban próbálják keresni, hogy az egyes gazdasági ágak közé éket verjenek. Le kell szögeznünk anélkül, hogy akár az ipar, vagy a kereskedelem érzékenységet sérteni kívánánk, hogy Magyarország léte és jövője elsősorban mezőgazdaságának erejében rejlik s jó szolgálatot tesz a kormány, ha ezt a domináns közzgazdasági ágat, méltányos támogatásában részesíti. A magyar gazda jóléte jelenti az ország jólétét is, mert mindnyájunk számára kívánatos dolog, hogy gazdátársadalmunk ne legyen tulságosan eladósodva, olesón kitünő terményeket tudjon a köznek szolgáltatni, mert a világkereskedelemben terményeinkkel — csak akkor tudjuk a versenyt tartani, ha olesőbb és jobb árut tudunk piacra dobni, mint a többi államok.

Helyes intenció vezet a kormányköröket akkor, amidőn a mezőgazdálkát lehetőség szerint minél jobban mentesíteni kívánja a tulságos adók alól s nem engedi, hogy oktalan bürokratizmussal gyötörjék őket s hogy méltánytalan zaklatásokkal akadályozzák abban a munkájukban, amelyeknek aratása iránt osztatlan érdeklődés nyilvánul meg minden társadalmi réteg köréből. Ilyen szempontból tekintve a dolgot, igen helyeseljük, hogy a kormány rendezzi azokat a kérdéseket, amelyek elsősorban érdeklik a gazdátársadalmat, mint amilyen például a vagyonválság földék ügye. A forradalmak utáni időkben keletkezett, eme birtokok sokáig rendezetlen viszonyok között voltak, bár időről-időre a kormány

életbeléptetett intézkedéseket, amelyek a haszonbér, a bérlő és a birtulajdonos helyzetét akarták rendezni. Mégis nyitott probléma volt a vagyonválságtörlök ügye, ami nyugtalanította a gazdaközönséget. Teljes meglepéddel vesszük a hírt, hogy a pénzügyminiszter legutóbb rendeletileg oldotta meg a vagyonválságtörlök haszonbéri kezelését s intézkedett azok értékesítéséből eredő bevételek kezelésében is.

A gazdák parlamentje nyilván igen sok életrevaló ötletet fog felvetni s

ezek között szerepelni fog a legfontosabb probléma, a hitel kérdése is. E tekintetben lehetnek ugyan még kívánságai a mezőgazdaságnak, amelyek a háboru és forradalmak ideje alatt történt lerongyolódását kívánja újabb beruházásokkal reparálni, de meg kell állapítanunk, hogy a kormány etekintetben is mindent megtett, hogy a gazdák jogos hiteligényeit támogassa, amit bizonyít az a háromezer dollár-kölcsön megszerzése is, amit éppen ezekben az időkben fognak megkapni az igénylők.

melyeket éppen akkor intézett Magyarország szomszédaihoz, amikor már kezdett bizni a magyar politikai kiegyensúlyozottabb orientációjában, hivatalos forrásból erednek. — De ha ez lenne a hazánkkal való közeledés vételára, amit azonban nem akarunk feltételezni, akkor mi csak azt mondhatjuk, hogy a Magyarországgal való politikai közeledés és a vele szemben való kulturális és gazdasági együttműködés eszméi még nem eléggé érettek arra, hogy valamilyes gyakorlati eredményeket hozhassanak létre. A Magyarországgal való jó viszony helyreállítása közös érdek és első sorban Magyarországnak lenne hasznára. Kétségtelen, hogy ez a mi érdekünk is, de amikor a közeledés iniciatíváját megragadtuk, egy pillanatig sem tévesztettük szem elől, hogy a kisantant államait összefüggő szerződések közép-európai és balkáni biztonságunk alapkövét képezi úgy ránk, mint szövetségeseinkre, Csehországgal és Romániára nézve is. A Magyarországgal való megegyezésünk tehát csak abban az esetben lenne hasznos, ha kiegészíténé a kisantant államai között már fennálló összhangot.

Klebsberg magas lázzal betegen fekszik s nem jöhet a diszdoktori avatásra.

Budapest, jan. 18. Klebsberg Kunó gróf kultuszminiszter influenzába megbetegedett és így előreláthatólag nem fog részt venni a f. hó 20-án tartandó diszdoktori avatáson. Az avatás egy későbbi időponthoz ugyancsak Debrecenben lesz megfartva.

Budapest, jan. 18. Klebsberg Kunó gróf kultuszminiszter influenzában megbetegedett és budapesti lakásán lázasan fekszik. A miniszter láza nem magas és aggodalomra nem

ad okot. Orvosi vélemény szerint a miniszter pár napig nem hagyhatja el ágyát. Ilyen körülmények között Klebsberg Kunó gróf nem vehet részt a debreceni diszdoktorrá avatáson. Mint ismeretes a debreceni egyetemen csütörtökre, január 20-ra tüzték ki az avató ünnepséget, amelyen Klebsberg kultuszminisztert, Bethlen István gróf miniszterelnökkel és dr. Magoss György polgármesterrel akarták diszdoktorrá avatni.

Fontos tanácskozás a felsőházi kinevezések s a kettős mandátumok ügyében.

Budapest, jan. 18. Ma délelőtt Szcitovszky belügyminiszter Prónay György báró miniszterelnökségi államtitkár és Sztranyovszky Sándor belügyi államtitkár több, mint két órabosszat tárgyaltak a miniszterelnökkel. A tárgyaláson szóbakerültek a felsőházi kinevezések, valamint a kettős mandátumok és a felsőház

tisztikarának megválasztása. A hétfői pártértekezleten fogják megválasztani azt a jelölő bizottságot, a mely egy a parlament, mint a pártbizottság részére a jelölést megfogja ejteni. Ugyancsak ez a pártbizottság fog jelölést tenni a pártelnöki, valamint a képviselőház elnöki és alelnöki állására is.

Jugoszlávia csak a kisántant érdekeinek betartásával hajlandó meg egyezésre.

Éles hangon ír a jugoszláv sajtó.

Belgrád, jan. 18. A Vreme tegnapi számában „Viszonyunk Magyarországgal” címmel a következő tartalmu cikk jelent meg:

A Budapesti Hirlap néhány nappal ezelőtt cikket közöl, amely a mai viszonyok között különösebb figyelmet érdemel. A cikk felemlíti a magyar politika jugoszláv orientációjának feltételeit és kijelenti, hogy a barátsági szerződés megkötésének és általában Magyarország és Jugoszláviának együttműködésének felté-

tele a trianoni szerződés revíziója. Nem kell különösen rámutatnunk közvéleményünkre, amelyhez nemrégiben Horthy Miklós kormányzó a közeledésre való felhívást intézte, a melyet nálunk igen jól fogadtak és nem kell különösen rámutatnunk Magyarországra eddig folytatott politikájára, amelyből az összes szomszédokkal szemben követett viszony fenntartására való törekvésre lehetett következtetni. Ezért nincsen okunk binni, hogy ezek a kijelentések, a

A kabinetiroda főnöke a miniszterelnöknél.

Budapest jan. 18. Ma délután két órakor Bartha Richárd a kabinetiroda főnöke megjelent a miniszterelnökségen és Bethlen István gróf miniszterelnöknél kihallgatásra jelentkezett.

Bethlen István fia visszautazott Amerikába.

Budapest, jan. 18. Bethlen András gróf, a miniszterelnök fia, aki egy New-Yorki bankcég tisztviselője hónapokat töltött Budapesten és most lejárt a szabadsága. Tegnap reggel elutazott Budapestről, hogy visszajérjen New-Yorkba.

Mozgalom indult, hogy a képviselőház este ülésessék.

Budapest, jan. 18. A mai esti lapok szerint a kormánypártban mozgalom indult meg a tekintetben, hogy a képviselőház ülésének kezdetét a nyugati államok mintájára délelőtről délután 6 órára helyezzék át. Ezzel kapcsolatban szó volna a házszabályok újabb revíziójáról is, amelyet Örfy Imre képviselő a korábbi házszabályrevízió kidolgozója készítené.

A polgármester távirati jelentése a népjóléti miniszternek a debreceni influenza járványról.

A miniszter távirata a polgármesterhez. Nagy számmal fordulnak elő hurutos megbetegedések.

Az országsszerte tömegesen fellépő influenzajárvány elleni védekezés vezetését a népjóléti miniszterium vette át. A miniszter tegnap Debrecen város polgármesteréhez a következő táviratot intézte.

„Influenza elterjedéséről, megbetegedések könnyebb vagy súlyosabb voltáról, esetleges elhalálozásokról, óvintézkedésekről

tegyen hozzám 24 óra alatt távirati jelentést.

Súlyosabb megbetegedések esetén kórházi fekvőhelyről gondoskodjék. Népjóléti miniszter.

Dr. Magoss György polgármester a tiszti főorvos adatai alapján a következő távirattal válaszolt a népjóléti miniszternek.

— Debrecenben

nagy számmal fordultak elő mérsekelt hőemelkedéssel járó hurutos megbetegedések.

Súlyos esetek ezideig nem állapítottak meg, kivéve egyet, melynél a halál oka tüdőgyulladás volt valószínű influenza eredettel. Tüdő és mellhártyagyulladásos halálozások feltűnően nem szaporodtak. Orvosok felhívtak szövődményes esetek bejelentésére, melyeket a hatóság úgy kezel, mint az eddig bejelentésre kötelezett fertőző betegségeket. Tiszti orvosok minden esetet meglátogatnak, az elkülönítés, esetleg kórházba szállítás iránt intézkednek.

A lakosság hirdményben felhivatott csoportosulás elkerülésére.

mértékletes életmódra, tisztaságra, gyanus megbetegedés esetén orvos hívására. A belklinikán súlyos esetek felvétetnek. Szükség esetén járványkórház felállítása iránt intézkedem. Tiszti orvosok minden hét végén heti jelentés tételre felhivatnak. Polgármester.

A polgármester tegnap a következő tartalmú felhívást bocsátotta ki a város lakosságához:

Az influenza (spanyol-láz) megelőzése érdekében a népjóléti és munkaügyi miniszter ur 24.223—1927. számú körrendelete alapján felhívom a város lakosságát a következőkre:

1. Mindenki igyekezzék úgy háztartásában, mint saját személyére nézve a legnagyobb tisztaságot fenntartani. Gyárak és ipartelepek munka helyeiben, mindennemű üzletekben és piacokon is a legnagyobb tisztaság őrzendő meg.

2. Kerülje mindenki a csoportosulást és nagyobb összejöveteleket.

3. Tartsa meg mindenki a józan életmódot és szeszes italokat ne fogyasszon, vagy legalább is nagyon mértékletesen.

4. Aki még nem beteg, legyen minél többet jól felöltözve a szabad levegőn, de mihelyt beteg lesz vagy lázt kap, azonnal feküdjék ágyba és forduljon orvoshoz.

Debrecen, 1927. évi január hó 17.

Dr. Magoss György,
polgármester.

Kikerekítéssel számították át pengőértékre a rokkantjáradékokat.

Február elsején életbelép az ötvenszázalékos rokkantak kétszeres illetménye.

Budapest, jan. 18. A hivatalos lap mai száma közli a miniszterelnök rendeletét, amely megállapítja a hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárvaik ellátási összegének pengőértékét, továbbá a népjóléti miniszternek erre vonatkozó végrehajtási körrendeletét. A járadékok megállapítása az egyszerű átszámításnál némi kikerekítéssel, az ötven százalékos rokkantakra nézve pedig február 15-től kezdődő hatállyal járadékuk százszázalékos emelésével történt.

A rendelet értelmében a rokkant

járadékok ekként alakulnak: Tiszti rokkantak százszázalékos rokkantság esetén havi 240, tehát évi 2880 pengőt, (hetvenöt százalékos rokkantság esetén havi 64, évi 768 pengőt, ötven százalékos rokkantság esetén havi 32, évi 384 pengőt, huszonöt százalékos rokkantság esetén pedig havi 2, évi 24 pengőt kapnak. A százszázalékos aliszti rokkantak járadéka havi 120, évi 1440 pengő, a hetvenöt százalékosoké havi 48, évi 576 pengő, az ötvenszázalékosoké havi 24, évi 288 pengő, a huszonöt százalékosoké havi 1, évi 12 pengő. A százszázalékos közlegény rokkantak járadéka havi 80, évi 960 pengő, a hetvenöt százalékosoké havi 32, évi 384, az ötvenszázalékosoké havi 16, évi 192 pengő, a huszonöt százalékosoké havi 1, évi 12 pengő.

A hadirokkantak gyermekei után járó nevelési pótlékok a következők: A tiszti járadékra jogosultak gyermekei után a százszázalékban rokkant tiszték részére 1—1 gyermek után havi 8 pengő, altiszték részére havi 6 pengő, közlegények részére havi 4 pengő. Hetvenöt százalékos rokkantság esetén tiszték részére havi 3 pengő 25 fillér, altiszték részére 2 pengő 50 fillér, közlegények részére 1 pengő 75 fillér. Az ötven százalé-

ban rokkant tiszték részére havi 1 pengő, altiszték részére havi 75 fillér közlegények részére havi 50 fillér. A huszonöt százalékos rokkantak részére rangkülönbség nélkül havi 50 fillér.

A tiszti özvegyi járadékra jogosult hadiözvegyek havi 16 pengőt, az altiszti özvegyek havi 16 pengőt, a közlegényi özvegyek havi 5 pengőt kapnak. A hadiözvegyek gyermekei után járó nevelési pótlék tiszti özvegyeknél 1—1 gyermek után havi 1 pengő 50 fillér, altiszti özvegyeknél havi 1 pengő 25 fillér, a közlegényi özvegyeknél havi 75 fillér. Az apátlan és anyátlan tiszti hadiárvaik járadéka

havi 5 pengő 75 fillér, az altisztéké és közlegényeké havi 3 pengő 25 fillér. A háborus katonai szolgálat alatt meghalt, vagy eltűnt tiszt hátramaradt szülői, nagyszülői vagy szülők nélkül maradt testvérei részére megállapítható segély havi 5 pengő, altiszték vagy közlegények hozzátartozói részére havi 2 pengő 50 fillér.

Az ellátási összegeket ezentúl pengőértékben kell utalványozni és kifizetni. A népjóléti miniszter rendelete külön kiemeli, hogy az ötven százalékos rokkantak járadékainak százszázalékos felemelése nem vonatkozik januárra, hanem csak február 1-én kezdődik.

Hubay Jenő Debrecenben hangversenyt ad s átveszi a diszpolgári oklevelet.

Dr. Hubay Jenő a zeneműv. főiskola igazgatója, a nagy magyar hegedűs, a magyar zenekultúra támogatására a vidéki városok meghívására 12 nagy hangversenyt ad az országban, melynek teljes bevételét zenei kulturális és jótékonycélokra adja.

Legelőször Debrecenbe jön Hubay Jenő március 12-én és mint értesülünk a város társadalmá és a zenekedvelők köre megragadják az alkalmat, hogy hazánk nagy fiát, a nagy magyar hegedű művészt méltó módon ünnepjék. Ez alkalommal nyújtja át a város közönsége nevében dr. Magoss György polgármester a diszpolgári oklevelet. Az ünnep előkészítésére mint már jeleztük, dr.

Hadházy Zsigmond főispán értekezletet fog összehívni.

A zenekedvelők-körének sikerült a megnyitó beszéd tartására dr. Hegedűs Loránt volt pénzügyminisztert megnyerni, akinek nagyszerű szónoki képessége és eredetisége egymagában is rendkívüli vonzóerő. A hangversenyen Hubay Jenő több önálló számot fog játszani, többek között néhány új szerzeményét is.

Tekintettel az ünnep nagy jelentőségére és a várható óriási érdeklődésre, előjegyzéseket már most elfogad a városi zeneiskola titkári hivatala.

A nemzeti szempontból is jelentős ünnepre felhívjuk a közönség figyelmét.

A hamis pengősöket beszolgáltatták a Nemzeti bankba felülvizsgálás végett.

A nyomozás eddig nem vezetett eredményre.

Hírt adtunk már arról, hogy Debrecenben és több vidéki városban hamis pengősöket hoztak forgalomba. Ezzel kapcsolatban a következő fővárosi hírt kaptuk:

Budapest, jan. 18. A kerületi kapitányságok vezetői erélyes nyomozást indítottak a hamis pengők terjesztőinek megtalálására. Győrért öt darabhamis egypengőst és egy darab gyanus huszfillérest találtak. A győri kapitányság bünyügyi osztályának vezetője, Csányi József dr. rendőrtanácsos valamennyi érmét felküldte Budapestre, a Nemzeti Bankba, — hogy itt szakértő mondjon véleményt a gyanus pengőpénzről.

Csányi József dr. rendőrtanácsos a nyomozás legújabb állásáról ma délelőtt a következőket mondta munkatársunknak:

— A nyomozás mindezeig semmi pozitív eredményre nem vezetett. Nyomról-nyomra haladva igyekeztünk megállapítani, hogy a hamis pengők miként kerültek forgalomba. Eddig azonban csak azt sikerült felderíteni, hogy

minden egyes esetben forgalmas helyen dolgoztak a terjesztők.

— Az öt darab egypengőst és egy darab huszfillérest egy detektívvel ma már utnak indítottam Budapestre. A detektív feladata, hogy a Nemzeti Bankban mutassa be az érméket, annak megállapítására, valóban hamisak-e azok.

A Pécsen talált hamis egypengős ügyében Kepes Tibor detektívfelügyelő, aki a nyomozást vezeti, így nyilatkozott:

— Pécsen a kerületi kapitányságra mindössze egy darab egypengőst szolgáltatott be, amelyet tulajdonosa gyanusnak talált.

Az egypengőst a Nemzeti Bank pécsi fiókjának szakértője megvizsgálta és megállapította, hogy a pengőérme nem hamis, csupán rosszabb a nyomása a többinél, rosszul sikerült példány és tömpebb, zsirosabb fénye tévesztette meg a lakikusokat.

— A nyomozást a szakértői vélemény ellenére tovább folytatjuk. annak megállapítására, hogy miként került forgalomba ez a többitől élesen különböző egypengős.

GÖRBEÉJSZAKA

FEBRUÁR

13

Szoboszlói gyógyforrasvíz
megrendelhető **ASZTALOS**
ENDRE fuvarozási vállalatánál,
Boldogfalva-u. 8. Tel. 658.

Nyíló orgonavirággal vetekszik

DEMON orgona kölni!

Kizárólag jobb szaküzletekben vásárolható, ahol nincs raktár, ott ne hagyja magát értéktelen utánzatokkal megtéveszteni.

Állítólagos sakkhuzás a magyar—olasz közeledés ellen.

London, jan. 18. A Westminster Gazette a francia—román szerződésről írva azt a véleményt juttatja kifejezésre, hogy a szerződést már korábban megkötötték és annak köztétéle valószínűen sakkhuzás a magyar—olasz közeledés ellen.

Anglia és Kína.

Páris, jan. 18. Londonból jelentik, hogy az angol kormány elhatározta a shanghai concesszió feladását.

Emberéletre is veszélyes méreggel pusztítják a varjúkat.

A polgármester figyelmeztetése.

A hajduszoboszlói járás főszolgabírójának 235—1927. sz. megkeresése alapján közhírré teszem, hogy Papp Sándor nádudvari vadász területi jog bérleje Nádudvar község határában 1927 évi január hó 15-től május hó 6-ig bezárólag Nádudvar község egész határában foszforszörpelt töltött tojásokkal szarkákat, varjúkat és más kártékony madarakat fog mérgezni. A tojások a földön mesterséges fészkekben, a közlekedési utaktól 100 méter távolságon túl helyeztetnek el s galyak, nádszálak letűzésével jelöltetnek meg.

Az alkalmazott mérgek emberre és háziállatokra is életveszélyes, azért figyelmeztetem a közönséget, hogy a tojáshoz nyulni nem szabad s idegeneknek a tojások lerakási helyéhez menni büntetés terhe mellett tilos s házi állatokat sem lehet a jelzett területen s időben járni.

Ha bárkinek tudomására jutna, — hogy valaki a mérgek tojásokat elvette, erről köteles az illető megbüntetés végett a hajduszoboszlói járás főszolgabírájához jelentést tenni.

Az elhullott varjúkat, szarkákat és egyéb madarakat felszedése szintén tilos.

E rendelkezés ellen vétők a 23542—1895 B. M. sz. rendelet 20 §-ában meghatározott büntetéssel fognak sújtatni.

Debrecen, 1927. évi január hó 17.

Dr. Magoss György,
polgármester.

A
SZEZON
LEGSIKERÜLTEBB
BÁLJA
LESZ
A
Nyomdászoké!

A városi pártok közös lajstroma a városatya választásra.

A belügyminiszteri leirat értelmében az 1914 óta megüresedett 21 főrvényhatósági bizottsági tagsági helyet a februári közgyűlésen töltik be. A városi pártok közös értekezletet tartottak, melyen elhatározták, hogy egyedül a város érdekeinek szem előtt tartásával közös listával mennek a választásra.

A városi pártok jelöltjei a következők:

I. kerület (Csapó ucca) Pásztor Gyula, Szendrei Sándor, Óri István, Lukács Jenő.

II. kerület (Péterfia ucca) Vásáry József, Rásó János.

III. kerület (Hatvan ucca) Márk Endre, Hegymegi Kiss Pál, dr. Dr. Fényes Jenő.

IV. kerület (Piac ucca) Balogh József, Gál Samu, Szabó Henrik.

V. kerület (Varga ucca) Murkai László, Veréb Lajos.

VI. kerület (Kossuth ucca) Jóna István, Kovács József, Polgári István, dr. Gábor Jenő, P. Nagy Zoltán, Mándoki Ferenc, dr. Mező Sándor, dr. Kuthi Sándor.

Itétjön nem volt újabb spanyolnáthás megbetegedés a fővárosban.

Influenzás haláleset sem fordult elő. — A tisztifőorvos mai jelentése.

Budapest, jan. 18. Az influenzás megbetegedésekről a tisztifőorvosi hivatal mai jelentése így szól:

A hétfői nap folyamán spanyolnáthás megbetegedés a székesfőváros területén nem fordult elő. A kerületi elöljáróságok jelentése szerint

influenzában tegnap megbetegedett és lakásán van ápolás alatt 34 egyén, kórházba szállítottak 46 egyént.

A kórházban lévők közül a diagnózis influenzát igazolt 40 esetben. A kórházban ápolott betegek közül tüdőgyulladás lépett fel 8 egyénnél, középfülgyulladás 2 egyénnél.

Influenzáshaláleset a tegnapi nap folyamán nem fordult elő.

Egyébként az influenzás megbetegedések viselkedésében a helyzet változatlan.

Ujabb betörőbandát leplezett le a debreceni rendőrség.

A Csapó uccai Németh vendéglőben tettenérték őket. — Pár nappal ezelőtt a nagyerdei fürdőt törték fel.

Vasárnap este tizenegyóra tájban egy héttagu társaság tért be a Csapó uccai Németh vendéglőbe. Valószínűleg mozielőadásról jöttek s egyasztalnál helyet foglalva italt rendelték.

A társaságban nők is voltak, és mindig találtak alkalmat, hogy a társaság egy-egy tagja elhagyja a helyiséget. Egymást felváltva járkáltak ki a helyiségből s mint később kiderült, ilyenkor a pincébe mentek le, ahol lassanként 18 üveg pezsgős s nagy mennyiségű palackozott bort csomagoltak össze-két zsákba és készenlétbe helyezték, hogy alkalmas pillanatban elszállítsák.

Közben az egyik csaposlegény véletlenül lement a pincébe s megdöbbenéssel látta, hogy a pinceajtó tárva-nyitva áll, pedig az mindig zárva szokott lenni. Felfedezéséről jelentést tett gazdájának, aki viszont rendőrt hívott.

Nagy kavarodás támadt az étteremben a vendégek között, mikor híre terjedt, hogy a vendéglőben betörők tartózkodnak. Az elősiető rendőrök lezárták az éttermet s a vendégek között megtalálták a betörőket, a mozi után betért héttagu társaság személyében.

Mind a hét embert, férfit és nőt

vegyesen előállították a rendőrségen és kihallgatták őket.

A rendőrségen aztán kiderült, — hogy nem az egész társaság, hanem annak csak három tagja bűnös a betörésben és ezek Bakos Károly, Szekeres Pál és Szekeres Pálné. A társaság másik négy tagja mitsem tudott a betörésről és csak szórakozás végett tértek be a vendéglőbe.

Bakos és a Szekeres házaspár beismerő vallomást tettek s kiderült aztán a kihallgatás során az is, hogy már a felfedeztetésük előtt jóval megakartak lépni az összehajtott zsákmánnyal, de ennek az az akadály volt, hogy időközben már jócskán beboroztak s így igen gyenge lábbon mozogtak.

A kihallgatás során bevallották még a betörők, hogy ezt az esetet megelőzőleg a nagyerdei fürdőbe is ők törték be. Felfeszítették a pénztárt is, de pénzt ott nem találtak és így csak a kezükügyébe akadó lepedőket vitték el s ezeket a lepedőket aztán Szekeresné értékesítette.

A kihallgatás után a társaság négy tagját, akik véletlenül kerültek csak a betörők társaságába, szabadon bocsátotta a rendőrség, Bakost, Szekeresét és Szekeresnént azonban letartóztatták s betöréses lopás miatt átadják a kir. ügyészségnek.

Az országos tenyészállat-, termény- és gépkiallítás időpontja.

Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület az ez évi tavaszi, díjazással és vásárral egybekötött XXXVI. országos tenyészállat-, termény- és gépkiallítást március hó 25., 26. és 27-én rendezti a budapesti tenyész- és haszonállatvásártelenen. A tenyészállat kiállításra érkező bejelentések szerint ismét igen nagy és értékes tenyészanyagot fognak felhozni a legkiválóbb tenyészetek szarvasmarhából, sertésből, juhából, baromfiból és házinyulból. A tenyészkiállítást az idén több különleges kiállítás fogja kiegészíteni és a hasznos tanulságokat fokozni, így egy-egy külön csarnokban kiállítást fognak rendezni tejtermékekből, különféle vetőmagvakból és mezőgazdasági terményekből, stb. Az állami kísérletügyi intézetek egy része szakszerű kiállítás keretében be fogja mutatni gyűjteményeinek szemléltető oktató anyagát. Még a szokott keretnél is gazdagabbnak ígérkezik a mezőgazdasági gép- és eszközkiállítás, amely számos gépujdonságot fog a gazdaközönséggel megismertetni. A rendező-bizottság a kiállítási szabályzatot és a bejelentési lapokat minden érdeklődőnek megküldi (bejelentési határidő február hó 1.), valamint minden egyéb ügyben is készséggel ad utbaigazítást. A kiállításra utazó közönség számára engedélyezett 50 százalékos utazási kedvezmény igénybe vétele ügyében is a rendező-bizottsághoz kell fordulni (Budapest, IX., Köztelék ucca 8. szám.)

Zsebtolvajlásért három hónapra ítélték egy asszonyt.

Ujrafelvételi tárgyalás a debreceni törvényszéken.

Kádár Jánosné hajduszovát lakos napszámoss asszonyt 1925 november 23-án lopás vétségéért 10 napi fogságra ítélte a járásbíró. Kádárné ugyanis 1925 augusztus 10-én a piacon tolongás közben Németh Lajosné zsebéből 200 ezer koronát kilopott.

A járásbíró ítéletében Kádárné megnyugodott s a büntetést ki is töltötte már, amikor a kir. ügyészség tudomást szerzett arról, hogy Kádárné hasonlóan elkövetett bűncselekményekért már többször büntetve volt. Ezek után a kir. ügyészség a Kádárné bünyégyének újra felvételét kérte.

A debreceni törvényszék Serly tanácsa tegnap tartotta meg az újrafelvételi főtárgyalást. Kádárné tagadta, hogy ő lopta volna meg Németh Lajosné, de az a szemébe mondta, hogy igenis Kádárné volt az, aki a tolongás közben őt meglökte s közben a zsebéből kilopta a 200 ezer koronát. Kádárné azonban még akkor is tagadott.

— Miért nyugodott meg akkor a járásbíró ítéletében, — kérdezte az elnök a vádlottat, — ha nem maga volt a bűnös.

Kádárné erre zavartan nyögdecselt s végre is azzal menti magát, hogy nem akarta, hogy többször is a bíróság elé kelljen mennie. A törvényszék bűnösnek mondta ki Kádárnét és három hónapi fogságra ítélte. Ugy a kir. ügyész, mint Kádár Jánosné felebbezést jelentett be.

! Bútorkiállítás !
Háló, Ebédlők, Uri- és Leányszobák nagy választékban.
Olosóbban, mint bárhol!
LEFKOVITS BÚTORHÁZBAN szerezhetők be — REF. PÜSPÖKI PALOTÁBAN. Kedvező fizetési feltételek!

UJDONSÁGOK

A Debreczeni Ujság telefonszámai:
Nappal 141.
Este 6 órától 61.

Időprognózis: Változóan felhős idő helyenként csapadékkal és lassu hősüllyedéssel.

Evangélikus bibliára lesz f. hó 19-én, szerdán d. u. 6 órakor a Miklós uccai ev. egyház épületében. Tartja Farkas Győző lelkes.

A Blaha-emlékbizottság tegnap déli előtt megkoszorúta a művész sírját. Budapest, jan. 18. Az Országos Blaha Lujza Emlékbizottság tegnap délelőtt tizenegy órakor, a nagy művész halála évfordulóján, ünnepi gyászülést tartott a városházán Buzáth János alpolgármester elnökletével. Az emlékbizottság valamennyi tagja megjelent az ülésen. Az ünnepi beszédet Buzáth alpolgármester mondotta. Kegyeletesen emlékezett meg Blaha Lujzáról, színes, meleg szavakkal idézte fel a ma egyéve elhunyt nagyasszony emlékét. A bizottság tagjai ezután kivonultak Blaha Lujza sírházhoz a Kerepesi temetőbe és megkoszorúzták a még jeltelen sírdombot. A temetőben Buzáth alpolgármester néhány szóval megemlékezett arról, hogy a nehéz gazdasági viszonyok miatt még eddig nem sikerült síremléket állítani Blaha Lujzának, de most már remélhető, hogy a legrövidebb időn belül művészi emlék hirdeti majd a nagy művésznő emlékét. A síremlékre kiírt pályázatot január 31-én jár le s azután nyomban döntenek a síremlék felállításáról.

Jászai Samu volt szociálista képviselő meghalt. Budapestről jelentik: Jászai Samu, aki a mult nemzetgyűlésen a budapesti harmadik kerület lajstromos választó kerületet képviselte szociáldemokrata programmal, tegnap 68 éves korában meghalt.

Véres kardpárbaj Szolnokon. Budapestről jelentik: Szolnokon Pludyk Miklós csendőrszázados és Megyesi Géza kántortanító kardpárbajt vívtak. Az első összecsapásnál a csendőrszázados fejjét mért ellenfelére Medgyesire, akinek homlokáról a kardpenge lecsuszott és szemét is megsértette. Az orvos megállapította, hogy a tanító súlyos szemsérülést szenvedett és még a tegnapi nap folyamán felszállították Budapestre.

Tékozzás üvegcsiszolás rök: Lőrök utjánál Sípokvits Béta óvónői vállalkozása. Szív ucca 14-15. Telefon: 26.

Spira és Beregi
BUDAPEST DEBRECEN
Báli ujdonságai
szenzációsak.

Acélos görredőny és faredőny,
továbbá mindenféle tűzhely, sárcsok,
vaskapu és vasszerkezetek készítek.
FEKETE LAJOS
lakatosmester. — Műhely: Piac ucca
66. sz. Telep: Nemzetőr ucca 6. szám.
Saját ház. Telefon: 10-70.

A robogó vonaton kirabolták s azután kidobták egy uriasszonyt.

Bukarest, jan. 18. A Jassy-i—Bukarest közötti vonalon a gyorsvonat egyik II. osztályú fülkéjében ismeretlen tettes éjjel megtámadta Veleseu Erzsébet krajovai uriasszonyt, akit kirabolt, majd pedig kidobott a robogó vonat ablakán. Az asszony

súlyos sebekkel egész éjjel eszméletlenül feküdt a sínok mentén, amíg reggel a pályamunkások rá nem akadtak. A rablóknak, akiről csak csak annyit tudtak meg, hogy jól öltözött férfi volt, nyoma veszett.

Gödöllőn három nap alatt ötvenkilenc vaddisznót ejtettek el.

A vadhust nem fogyasztja Magyarország, külföldre viszik.

Budapest, jan. 18. A vadász-szezon szombaton véget ért s a vidék vadászok válláról ismét lekerült a Lancaster, meg a Winchester, hogy az őszig valahol a szekrényben pihenjen. Dolgoztak az idén is eleget, volt mise vadászni.

A „Hubertus” vadászegylet igazgatóját, B. Nagy Lászlót, a kiváló vadászembert kértük meg, hogy néhány szóval ismertesse az elmúlt szezon tapasztalatait.

— Minden jó lett volna, — mondotta — csak sok volt az eső. Ez a vadászember átka. Pedig

a vadállomány olyan elsőrangu, amilyen csak békében volt.

— Igaz, hogy a tavalyi hosszú tavaszi hideg és a sok helyen előfordult árvíz a szaporodást akadályozta, mégis a kisvad tekintetében pompásan állunk. Nagy vad is van. Hát bizony annyi nincs, mint békében, mert alig van erdőnk, de egy-két nagybirtokon és különösen a gödöllői ko-

ronauradalomban igen szépen van nagy vad is.

Gödöllőn most nemrég három nap alatt ötvenkilenc vaddisznó esett.

— A legtöbb helyen mégis elmaradt a szokásos nagy körvadászat, mert nem volt hozzávaló idő.

— A vadkereskedelem hogy áll?

— Lőtt vadban idehaza semmi kereslet nem volt. Szinte félték az emberek, ha vadat kellett emniök. Így azután a leterített vad 80 százalékat a külföld vette fel. Elővadásban is csak a külföldi kereslet számottevő. A földművelésügyi minisztérium 25 ezer darab élő nyul, azonkívül sok fogoly és fácán befogadására és külföldön való értékesítésére adott megbízást. A kívánó mennyiségnek eddig körülbelül a felét tudták befogni és szállítani, úgy hogy az uradalmaknak február 10-ig engedélyezték a vad befogását.

Elfűrészelte a kezét. Súlyos balcsét érte pár nappal ezelőtt Kalmár Gábor 34 éves napszámos, Olajútó 28. szám alatti lakost. Papp Ferenc Gólya ucca 13. szám alatti keféshelyében dolgozott Kalmár. Szombat délután a gőzfűrésszel bükkhasább fát fűrészelt és vigyázatlanságból munkaközben balkeze a körfűrész alá került, amely rettenetesen összeroncsolta kezét. Súlyos sérülésével a klinikára szállították.

Elfogtak egy sikkasztó fiatalembert, akit az apja jelentett fel. Blum Ignác, Eötvös ucca 17. szám alatti lakos pár héttel ezelőtt feljelentést tett a rendőrségen saját fia, a 19 éves Blum Ernő ellen sikkasztás és csalás címén. Blum Ernő azonban, aki fiatalabb korában már két ízben is volt javító intézetben, a feljelentést megveszelve, meglépett az elfogatás elől. Sikertelenül is egy ideig bujkált. A rendőrség azonban körözölevelet bocsátott ki ellene s ennek folytán tegnap este kézre is került a bujkáló sikkasztó. Az egyik detektív ugyanis az uccán felismerte s bárhogyan igyekezett észrevétlenül maradni, letartóztatta és a rendőrségre kísérte a bűnöző fiatalembert.

Világhírű varrógépek megérkeztek 2.000.000 koronától havi 200 ezer koronás részletre kaphatók KESZLER cégnél, Széchényi ucca 1-b.

Intelligens hölgyek figyelmébe!
KNOTTI KOVÁCSNÉ
szabászati és varrógépkészítő
KOSSUTH-UTCA 43. SZÁM.
Belvitel: 9 órától 1 óráig, d. u. 3-5-ig.
Iparilag is képesít.

A kisgyermek előtt hagyta a marólugot. Erdei Miklósné balmazújvárosi napszámos asszony a nyár folyamán mosás alkalmával a maróluggal telt csuprot a konyha földjén hagyta. Két éves József nevű kislánya a játszadozás közben megszomjazva, felhajtotta a csuprot tartalmát és súlyos sérüléseket szenvedett. A gondos orvosi kezelés azonban szerencsére megmentette az életnek. A gondatlan anyát tegnap vontá felelősségre a debreceni törvényszék Serly tanácsa és gondatlanságból okozott súlyos testisértes miatt 35 pengő pénzbüntetésre ítélte jogerősen.

Tegnap ujszülöttek: Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő ujszülötteket jelentették be: Lévai Zsigmond máv. munkás leány Mária, László Lajos hentesmester fia András, Halasi János kisbirtokos leány Irma, Gombos Lajos máv. kocsifényező fia Lajos, Szabó József dohánygyári munkás leány Irén, Fellner Ferenc férfitiszor leány Olga, Sós István fm. halva született leány, Nagy Sándor honvéd fia Sándor, Józsa János fm. npsz. fia István, Gáti Lajos npsz. fia István, Kovács Lajos szücsmester fia Gyula, Szabó Sándor fm. npsz. leány Pirokska, Tóth Ferenc npsz. halvaszületett leány, — Tóth István eszmadia mester fia László és két törvénytelen ujszülött.

Elegáns hölgyek TOALETTEI
Laborfalvy Márkos Lujza
modern divat szalonjában készülnek
Debrecen, Rákóczi ucca 41. szám.
Párizsi, bécsi modellek! Szabás-varrás tanítás!

Választók gyűlése a VI. kerületben. Vasárnap délelőtt 11 órakor tartották szervezkedő gyűlésüket a VI. kerületi választópolgárok a Cegléd-ucca 19. sz. a. Buray-vendéglő nagytérben, mely teljesen megtelt. A gyűlést Roskovitz Arthur hírlapíró nyitotta meg a „Nemzeti Hírszék” gyűlés ismertette a gyűlés célját, a Kossuth uccai kerület polgársága szervezkedésének fontosságát. A gyűlés egyhangu, határozattal kimondotta, hogy három év óta szervezkedéskörzetenként alakult szervezeteit nemcsak fenntartja, hanem tovább építi. Egyhangulag megválasztották a Kossuth uccai kerület 12 tagu kerületi intéző bizottságát és a 60 tagu kerületi választmányt, majd közfelkiáltással megejtették a jelöléseket a február 9-én választás útján betöltendő városi bizottsági tagsági helyekre. A kerületben a központi intéző bizottság ajánlatára jelöltettek: Polgáry István gazdálkodó, Mellau Márton a Svetits-intézet igazgatója, Csomor Gyula, a Meteor-mozó tulajdonosa, Rikl Antal kereskedő, Vitárius Sándor orvosi műkötszerező, dr. Dudinszky Emil gazda, Menata József máv. intéző, debreceni VOGÉ elnök. Mintán a központi intéző bizottság által ajánlott Piros József timártársulati elnök nem fogadta el a jelölést és időközben az V. (Varga ucca) kerületben a községi párt által jelöltetett, a gyűlés a kerületi intéző bizottságot bízta meg, hogy az 6 helyére más jelölt állíttassék. A jelöltek nevében Mellau Márton pápai kamarás mondott köszönetet a polgárságnak az előlegezett bizalomért és kijelentette, hogy az esetre, ha a választópolgárság többségének akarata a törvényhatósági bizottsághoz jutna, az őket, mindig a haza, a közérdek és a debreceni polgárság javáért fognak dolgozni. A viharos tetszéssel fogadott beszéd után a Szózat elnevelésével ért véget a nagyvár ellenére is népes, kerületi gyűlés.

Egy kisleány halála a forró moslékban. Pécsről jelentik: Hoffmann Ignác nagybudméri kiscsajza 20 hónapos Hermina leánykája beleesett a forró moslékba. Olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy kétnapi szenvedés után meghalt. A pécsi királyi ügyészség eljárást indított a gondatlan édesanya ellen.

LEGDJVATOSABB
velour és filckalapok
FRANK EDÉNÉL

Selymes haj

az eredménye a felülmulhatatlan „Fekete fejű shamponnal” való rendszeres fejmosásnak. Próbálja meg Ön is, bevásárlásnál ellenben kizárólag „Fekete fejű shamponnal” követeljen!

Es az igazi védjegy



Shampoo

MINDENÜTT KAPHATÓ!

Üllőhelyek kiadása az egyetemi disz-doktori avatásra.

Illetékes helyről közlik, hogy a folyó hó 20-án tartandó egyetemi disz-doktori avatáson, mely a református kollégium disztermében fog megtörténni, üllőhelyekre csak azok tarthatnak számot, kik az ünnepélyre külön meghívót kaptak, állóhely csak igen korlátozott számban van.

Az üllőhelyek számozva vannak.

Az avató közgyűlésen megjelenő hatóságok, kiküldöttek és magánosok számozott jegyeikért szerdán délelőtt 10—1-ig és délután 3—6-ig sziveskedjenek az egyetemi rectori hivatalban (Kollégium I. emelet 16.) felküldeni.

Tekintettel arra, hogy az ünnepély pontban fél 12 órakor megkezdődik s a terem ajtók már negyed 12 órakor lezártnak, kérjük a meghívottakat, hogy az ünnepélyen pontosan megjelenni sziveskedjenek.

Dr. Rugonfalvi Kiss István egyetemi tanár előadását: „A mohácsi vész hatása a Kereskedelemre”, e hó 23-án, vasárnap délelőtt fél 11 órai kezdettel a Kereskedők és Utazók helyiségében. (Bika-félelelet) megtartja.

Herczeg Ferenc képes szépirodalmi hetilapjának az Uj Időknek e heti száma az időszakos, érdekes képek és cikkek mellett közli Herczeg Ferenc új regényét „A milói Vénusz karját”, Juhász Gyula versét, Farkas Imre és Perényi József elbeszéléseit, Rákosi Jenő cikkét, Tarnay Alajos „Diesársz kedves” című dalának költőjét, valamint a lap rendkívül népszerű rovatait: a szerkesztői, kertészeti, gasztronómiai és szépségápolási üzeneteket. Az Uj Idők előfizetési ára negyedévre 6.40 pengő. Mutatványzámat kívánatra díjmentesen küld a kiadóhivatal, Budapest, VI. Andrassy ut 16. szám.

Elárverezek

1927. január hó 21-én délután 2 órakor Debrecenben **Hatvan ucca 1 szám alatt** 15.149.000 koronára becsült ingókat, kinaezüst tárgyak, férfi dublélanc, órák, ritikulók, cigaretták, szipka, butortélek stb.

Rápolthy János bír. vghiló.

736-os 2-szer rafinált 6000 K lit. Benzin 6000 K lit.

Vacuum olaj állomás. Gummi lerakat.

Pataky garage Debrecen, Erzsébet 32. Telefon 12—52.

Patkányt és egeret

bámulatos gyorsan kilrthat a szabadalmazott itószerszerrel. Mindenkinék ingyen utasítás. Gyárti lerakat

STERN

festéktüzletében, PIAO UOOA 10. Bikával szemben.

A MANSz átveszi a gyermekmenhelyek gondozásában levő 45.000 gyermeket.

Budapest, jan. 18. A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége ma este ülést tartott. Tormay Cecile elnök bejelentette, hogy Vass népjóléti miniszter felkérésére a MANSz bekapcsolódni kíván a gyermekvédelmi munkába és különösen szoros együttműködést kíván kifejteni a gyermekmenhely ügyében, amikor átveszi a menhely gondozásában levő 45 ezer gyermeket.

Hozzászolt a kérdéshez Rottenliller Fülöp államtitkár, továbbá Kádár Levente dr., aki ismertette a gyermekmenhely eddigi történetét és rámutatott mindazokra a teendőkre, amelyek a kérdéssel kapcsolatban megvalósításra várnak.

Lieber Eadre a főváros nevében üdvözölte az egyesületet a munka elvállalása alkalmával.

Debreceni tárgyú történelmi drámát mutat be a Csokonai színház.

Szathmáry Zoltán „Enyingi Török Bálint” című darabját februárban előadják.

Érdekes és gazdag irodalmi multra tekint vissza Szathmáry Zoltán a jeles debreceni író, az újságírói kar közfiszteletben álló tagja. Szépirodalmi munkái között annak idején nagy feltűnést keltett „Enyingi Török Bálint” című történelmi drámája, mely a Csokonai-kör pályázatát is elnyerte s a debreceni színházban, majd az ország többi színpadain is nagy sikerrel adták elő.

Ugy értesülünk, hogy Szathmáry Zoltánmost átdolgozta darabját s egy új felvonással bővítette ki. Az újonnan átdolgozott drámát rövidesen előadja a Csokonai színház. A

főszerepeket Thuróczy és Halassy Mariska tartják kezükben. A bemutatóra még február hónapban sor kerül.

A dráma szorosan debreceni tárgyú. A mohácsi vész utáni keserves kort rajzolja, melybe ügyesen szövi be a szerző a debreceni reformáció védőiránát: Enyingi Török Bálintnak a szerepét. Helyt talál a darabban Szapolyai János a történelmi lapjairól ismert szerelmi históriája a debreceni szép Kardossnéval.

A bemutatót úgy irodalmi körökben, mint a nagyközönség részéről nagy érdeklődés előzi meg.

Babonával csontvázzá soványítottak egy fiatal asszonyt. Németországban nagy az általános műveltség, de úgy látszik, mégis vannak vidékek, ahol a legnagyobb hátramaradottság uralkodik. Erre mutat az az eset, mely a berlini lapok híradása szerint Westfalen Haltern nevű járásban történt meg. A járás egyik községében az utóbbi időben halomra pusztult a jószág. Egy koldus asszony, aki jónak adta ki magát, azt mondta a megrémült lakosságnak, hogy a község legszebb fiatal asszonya hozta a szerencsétlenséget és amíg ezt ártalmatlanná nem teszik, nem szűnik meg a dögvész. A járvány tovább pusztította a marhákat, amire a babonás falusiak kihurcolták a szőlőbe a fiatal asszonyt és ott egy prészház pincéjébe zárták. Csak a legszükség-

sebb táplálékot vitték be neki. Hat héten keresztül szenvedett a szerencsétlen nő a sötét lyukban, úgyhogy amikor rátaláltak, már csak csont és bőr volt. Ugy felelték fel, hogy egyik városi ismerőse kereste a faluban és a fiatal asszony hozzátartozói elmondták, hogy a község érdekében milyen áldozatot kellett hozniok. Az asszonyt kórházba szállították a rendőrség megindította a vizsgálatot.

Tegnap halottak. Az anyakönyvi hivatalnál a tegnapi napon a következő halálozásokat jelentették be: Nagy Gyula ref. 9 hónapos, Kovács József ref. 53 éves, Erdei Árva Ottó ref. 4 hónapos, Kocz István ref. 20 éves.

Bélelt bőrkeptyű, zviklizett dupla varrott 100 ezer korona. Vitáriusnál, Piac ucca 16. szám.

Rákosi Jenő drámairói jubileums.

Rákosi Jenő, a drámairó.

Megirták a lapok, hogy Rákosi Jenő újra jubilálni fogják, még pedig ez a jubileum az eddigiekénél is nagyobb arányú és ünnepélyesebb lesz, mert a nagy író élete egyik legfontosabb dátumának 60 évfordulójára készült. Most 60 éve, 1866 végén került premierre Rákosi Jenő első színdarabja, az Esopus a Nemzeti színházban. A szerző akkor írói és színházi körökben teljesen ismeretlen fiatal ember volt, aki szorgalmasan készült jogi tanulmányainak befejezésére s az irodalmi körökkel csak kezdett érintkezésbe jutni néhány fiatal író ismerőse, akik a Furdó uccai Kávéforrás kávéházba jártak. A kert, melyben ez a nevezetes premier lezajlott, a még nagyobb részben német Pest volt, amely még nem alakult át Budapestté, ahol boltokban csak német nyelven lehetett boldogulni, vendéglőkben német volt az étlap és a pincér, a nyárspolgárok csak német újságot olvastak, a Nemzeti színháznak játszani kellett a tragédián és vígjátékon kívül operát, népszínművet és bizony még alig mult el annak az ideje, hogy felvonásokban a bűvészek és másfajta csepürágók mulattatták a közönséget, amely csak magáért a színházi élvezetért nem volt hajlandó jegyet vásárolni. Ezen kívül még keserves küzdelmet kellett folytatni a német színház konkurenciájával, amely bécsi vendégzereplőkkel, a bécsi színházak sikeres darabjaival, még a magyarok közül is sokat magához vonzott, különösen az előkelőbb társadalmi rétegekből. Ebben a helyzetben minden új magyar darab sikere egy-egy nyelvcsatája volt a magyar drámának és színháznak és egy lépés Budapest magyarrá tételének munkájában.

A magyar dráma abban az időben még mindig kezdetén állott fejlődésének, igazi kontaktusa a közönséggel csak Szigligety Edének volt, aki formálisan egyeduralgó szerepet játszott a Nemzeti színházban. A többi drámairó történelmi tragédiákkal, vígjátékaikkal és bohózatokkal csak ritkán tudtak sikerre vergődni és ez a siker is alig terjedt 8—10 előadáson túl. A koturnusos drámák kevésbé hatottak, mert nem volt bennük igazi élet, a vígjátékok és bohózatok jórészt utánzataik voltak az akkor divatos német és francia színdaraboknak. Az Esopus meglepte a közönséget, mert egészen más volt, mint amit az emberek eddig megszoktak hangjában, felfogásában visszament a modern dráma ősforrásához Sekszpirhez, friss humor keringett ereiben, emberi arcok és karakterek tüntek fel benne, dialogusa, pompás svádája duzzadt a fiatalos ekosságtól és energiától. A levegője izzig-vérig romantika volt, de nem a század közepéről örökölt szentimentális, romantikus élettelen sablonja volt, hanem valami egészen új, a fantázia kedves játékaival csillogó levegő, amelynek vibráló színei alatt folyton életet lehetett érezni. Ez az

Soffőr

vizsgálata szakszerűen műhely gyakorlatl csak **KISS** gépműhelye és soffőr iskolája készít elő, díjtalan állásba helyezéssel, Erzsébet u. 20.

Zöldbab, zöldborsó, paradicsom, spárga, gomba konzervek, vizes és ecetes ugorka

üvegekben és kimérve, ugyszintén

száritott gomba és aszaltszilva a legolcsóbb árban kapható

a „Hangyában”

Főüzletek: Rózsa ucca, Piac és Miklós ucca sarok.

Életteljesség már indulást jelentett a reálistan modern dráma terén. Ma már meg lehet állapítani, hogy az Esopus indította el a magyar drámát a fejlődésnek abban a modern irányában, amelynek sodrában a mai sikerekhez eljutott. Rákosi után Csiky Gergely, Dóczi Lajos és mások követték a példát, a romantikus vigjáték divatba jött, de egyre erősebben belenyomult a realizmus szelleme és maga Rákosi is egyre jobban belevette újabb műveibe a társadalmi és lelki élet valóságos rajzát. Néhány év múlva már olyan tekintély volt színházi dolgokban Rákosi Jenő, hogy őt állították a Népszínház megalapítására alakult mozgalom élére, ő csinálta az egész ügynek propagandáját, szervezését, az ő agitációja teremtette elő a szükséges pénz legnagyobb részét, ő küzdött meg napról-napra tornyosuló akadályokkal és mikor az új színház létre jött, ő lett annak első igazgatója. Hogy mekkora munkát végzett itt, milyen nehézségeket győzött le, mennyi bizalmatlansággal, intrikával, rosszakarattal kellett szakadatlanul harcolnia és hogy vitte diadalra ezt a szép ügyet, amely Budapest megmagyarosodásának leghatalmasabb tényezőjét jelentette, — azt csak ő tudja egyedül.

Meg is írta 3 kötetre terjedő emlékezéseiben, melyek most fognak megjelenni összes műveinek nagyszabású 12 kötetes jubileumi kiadásába, melyet rövid időn belül a nagy közönség kezére fog juttatni a Franklin társulat. Ez az emlékirat érdekességénél fogva szenzációs regény. Magába foglalja a magyar társadalmi élet, Budapest fejlődése, a magyar irodalom és zurnalisztika egész történetét az utóbbi 75 év alatt. Beszámolója, életművének összefoglalása ez a legnagyobb magyar zurnalisztának, a magyar dráma mesterének. Az összes 12 kötetben lesz összefoglalva mind az, ami maradandót Rákosi Jenő a magyar irodalomnak adott: drámái, egyetlen nagy regénye, hírlapi cikkei közül azok, amelyek érdekessége nem halványodott el megírásuk pillanatának alkalmosságával. — Rákosi Jenőt a publicistát, a társadalmi mozgalmak fáradhatatlan lelkesedései vezéremberét jelenlétük éreztük a magyar élet minden napján. Az író nagyságát és rendkívüli jelentőségét műveinek a pompás gyűjteményéből fogjuk teljes méreteiben meglátni, akik most készülő jubileumát rendezik, azok első sorban az író akarták megünnepelni, aki műveinek zseniálisával és a nemzetre tett hatásával most már a negyedik, vagy ötödik magyar generáció szellemi alkátára tette rá a maga lelkének bélyegét.

Záborszky Endre.

Mindenféle bel- és külső szén, koks, tojásbrikett, tűzifa,
bákk és tölgy csontszáraz minőségben
Rotortabakkfészék kicsinyben és nagyban házhoz szállítva is
Gabányi Sándor utóda
Debrecen legrégebbi cégénél a legolcsóbb napi áron beszerezhető
Csapás 23. Telefon 4-49.

A függöny mögött.

Apróságok a kulisszák világából.

A direktor likörje. A Noszty-fiu esete Tóth Marival tulajdonképpen a direktor esete volt a közönséggel. A darabhoz sok reményt fűzött a direktor és ezt a közönség valóra váltotta.

A nagy siker tizenötödik előadásán Kardoss Géza néhány üveg likört kapott ajándékba és nyomban megosztotta a társulat sikerben részes tagjaival.

Szopogatózott belőle mindegyik, a hangulat is felfrissült tőle. Tamás Benőt azonban hiába serkentette a direktor, nem akart kötélnék állni.

— Elég volt... Az az egy pohár is a fejembe szállott — védekezett Tamás Benő.

— Hát azért — unszolta a direktor — igyál, hiszen van még ott hely bőven...

— Téved direktor ur — vág vissza Tamás Benő, — nem ott van hely, hanem a nézőtér.

A színpadot már egy hét óta az Ember tragédiájának próbáival tartják megszállva. Lázasan munka folyik. Reggeltől késő délutánig próbál a társulat. Az egyes képek már most úgy mennek, hogy bátran előadásra állhatnának vele. De próbálnak tovább. Próbálnak szakadatlanul, mert Madách világhíres drámai költeményével excellálni akar a társulat.

A festőteremben az utolsó esztendőket teszik. Készek a káprázatosan szép új díszletek. A mennyezet, a paradicsom, a Fáraó-kép díszlete, Róma, Phalanster, a jégvidék stb. már együtt várják az előadást.

Vesárnap este lesz az első előadás és tizszer egymásután minden este az „Ember tragédiája” fog menni.

Még Thuróczy is panaszkodik, hogy sokba kerül neki a darab.

— Miért? — kérdi Herman Mancel.

— Mert Adámot játszom.

— Tréfálsz! Mi kerül sokba?... Talán az Adám kosztüm?

— Nem, hanem a bocskor. Mert Adám csak nem jön ki meztelán a debreceni színpadrá.

Próba közben persze az Ember tragédiájának egyes jelenéseiről folyik a szó. Egyszer megszólal Szilágyi Maresa, aki véletlenül cseppent a társaságba.

— Bizony, Adám volt az egyetlen férfi, aki a szerelemről igazat mondott.

— Hát mit mondott?

— Azt mondta Évának: nekem drágám te vagy az egyedüli nő ezen a világon.

Az Ember tragédiája foglalkoztatja a társulat tagjait. Játsszik benne mindenki. Régen nem volt olyan népes a színpad, mint a tragédia próbái alatt.

Remete Géza főrendező dirigál... Megállítja a jelenéseket... Ujra... Uj-

ra... És úgy megy, mint a karika-csapás.

A darab London jelenése folyik... Csolnakossy ott áll a sorra várakozók között és hallgatja áhitattal a korezmáros szavait:

Kiitta mindenki borát,

Vendégeim... jó éjszakát.

Tetszett neki. A felvonás végével nem is hagyta szó nélkül és azt mondta Remete Géza főrendezőnek:

— Nekem kellett volna ezt a korezmárost játszani.

— Igen, — válaszolta Remete, — de te megváltoztattad volna a szöveget így:

Kiitt-am mindenki borát,

Vendégeim jó éjszakát.

Vásárfia a karszemélyzetnek. A színtársulat főrendezője Remete Géza szigorúan veszi a próbákat. A legnagyobb pontosságot, csendet, fegyelmet és gondosságot kívánja meg nem csak a szereplőktől, de a műszaki személyzettől, sőt mindenkitől, akinek munkája bármilyen formában bekapcsolódik az előadáshoz.

Ahogy kijött a színpadról, a színpadi komoly munkáról, egészen megváltozik: ő a legudvariasabb, legelőzékenyebb és legfigyelmesebb kolléga.

Törődik nemcsak magával, de a társulat tagjaival is és akárhányszor kedves figyelembe, sőt még kedvesebb meglepetésekben részesíti őket. Becéző nevet is adott neki a hölgyek. Cunci! Drága Cunci! Neki nem merik mondani, de maguk között csak úgy beszélnek róla, hogy a drága Cunci megint milyen kedves volt.

A napokban a karszemélyzet hölgy tagjait lepte meg vásárfiával. Süteményt küldött nekik. Persze volt öröm. Nem az erélyes és szigorú Remete Géza, hanem a drága Cunci küldte.

És megették jó étvágyal a Cunci egészségére. Eltették, már amint ilyenkor szokás. De amikor utána a színpadi próbára jöttek, Remete megint szigorú, erélyes volt, mintha nem is kedveskedett volna kevéssel előbb a hölgyeknek az öltözőbe küldött harapni valóval.

Erre jegyezte meg egy kis karhölgyecske, sugva, csak úgy félénken:

— Ez a drága Cunci nemcsak az öltözőben, de itt a színpadon is gondoskodik róla, hogy legyen mit nyelvünk.

Kardoss Géza igazgatóhoz tegnap bement egyik alkalmazottja és bejelentette, hogy elválna a feleségétől.

— Miért? — kérdezte csudálkozással a direktor.

— Mert az az asszony egy örült.

— Mikor elvette feleségül, akkor az volt?

— Nem! — Akkor én voltam örült.

Trianon tükre.

Hogyan részesítik utólagos nevelésben a csehek öreg elnököket? Masaryk tudvalevőleg szenvedélyes nyilatkozó, ki időről-időre igen szívesen fogadta magánál a különböző lapok tudósítóit meginterjúvatás céljából. — Több sem kellett Kramarnak, fogta magát és a Narodni Listyben alaposan megleckéztette az ősz elnököt. Kitanított, hogy az elnök minden nyilatkozatáért a kormány a felelős és így az elnöknek a jövőben csak oly nyilatkozatot szabad tennie, melyet előzetesen a kormány, vagy legalább is a miniszterelnök jóváhagy (?) Utólagos kioktatásul még azt is hozzáteszi, hogy Masaryk tanulhatna a franciától, még a német köztársasági elnöktől is, akik interjú sohasem adnak. Ha szegény Masaryknak még ez sem elegendő, úgy valószínűleg a jövőben Kramar, a világszerte ismeretes cseh finomság még különlegesebb diszvirágjaival fog az elnöknek kedveskedni. Szép dolog a tekintély.

Mitől fáj a csehek feje? Egy boldog cseh lap már ott tart, hogy szrinte tolakodóan érvényesül a magyar és német nyelv a pozsonyi nyilvános helyiségekben. Amint ő írja, Bratislavában az egyik oldalon a cigányzene mesterségesen (?) magyar mázt, a másik oldalon pedig a Schrammerzene mesterségesen német mázt ken a városra. Így elérkezettnek látja annak idejét, hogy a rendőrség a rendszeres szlávellenes (?) propagandát megakadályozza. Azt hiszik a cikkíróknak nem sok utánjárásba kerülne a szegénységi bizonyítvány díjmentes kiállítására.

Még mindig becsapja az oláh az elcsapott magyar tisztviselőket. Ki számíthatatlan, hogy minő újabb és újabb stációkat kell az erdélyi nyugdíjas köztisztviselőknek kálvária utjukon megjárniuk. Nagykárolyban harminc nap alatt harmincemillió lei adót készült az adóhivatal az amugy is megnyomorított lakosságtól kitérselni. Ez adóbehajtási munkálatokhoz több magyar tisztviselőt alkalmas gavalléros bőkezűséggel (?) százaléki havi éhbér mellett. A szegény nyugdíjasok teljes öt hónapig dolgoztak reggeltől napestig, de természetesen a munkálatok befejeztéig egy banit sem láttak. Amikor pedig befejezés után fizetésüket kérték, az adóhivatal azzal fizette ki őket, hogy pénzt nem kaphatnak, mert azzal az adóhivatal sem rendelkezik. Egy erdélyi lap mindezek után kérde: „hol vagyunk, hogy ilyen esetek manapság megtörténhetnek?” A felelet nagyon egyszerű: Romániában!

Különözö határidők. Ahány nevezetesebb magyar lap jelenik meg Erdélyben, mindegyik más és más határidőt jelöl meg arra vonatkozólag, hogy mikor is fogja Avarescu kormányja az esküt nem tett magyar tisztviselők nyugdíjügyét rendezni és elintézni? Az egyik lap szerint már januárban, a másik szerint márciusban, egy harmadik szerint csak majd ősszel. Immár nincs messze az őszi terminustól egy negyedik lap legvalószínűbb határidő megjelölése: majd ha fagy.

Vasestergályos-, gyalus és marási munkákat, valamint mindenféle gazdasági és ipari gépek pontos javítását legolcsóbban vállalja
Preizler Mór, Boldogfalva ucca 6

SZÍNHÁZ

CSOKONAI SZÍNHÁZ MŰSORA:

Csütörtök, D) bérlet, **Hajtvadászat**. Szerda délután: **Dr. Nikodemusz**. Csütörtök d. u. **Dr. Nikodemusz**.

Ma szerdán délután háromkor: **Dr. NIKODEMUSZ**. Vándor Kálmán poétikus darabja. **Ifjúsági előadás!**

Holnap, csütörtökön délután három órákor: **Dr. NIKODEMUSZ**. Erre az előadásra felnőttek is kaphatnak olcsó áron jegyeket!

Ma, szerdán este C) bérletben. Holnap, csütörtökön este D) bérletben utoljára:

H A J T Ó V A D Á S Z A T.

Vasárnap este új betanulással, új rendezésben, új kiállítással: **AZ EMBER TRAGÉDIÁJA**

Csupa melódia, ragyogó humor: Martos-Huszka legújabb operettje, a **H A J T Ó V A D Á S Z A T** Ma, szerdán és holnap, csütörtökön este utoljára!

Timár Ila, Szilágyi Marcsa, Antók Ferenc, Tamás Benó, Szigeti Jenő remek szerepeket játszanak a **H A J T Ó V A D Á S Z A T**-ban ma és holnap, csütörtökön este.

Szenzációs előadás lesz **Madách Imre** világhírű alkotása:

AZ EMBER TRAGÉDIÁJA.

Ádám — — — — — Thuróczy Gyula
Eva — — — — — Halasi Mariska
Lucifer — — — — — Rajz Ferenc

Pénteken és szombaton este: **CIRKUSZHERCEGNŐ**. Tisztviselő-est.

MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

Szerda—Csütörtök:

Vigszínház: Két sláger egy előadásban: I. A két arcú dáma, modern történet 7 felvonásban. Pola Negri és Milton Sills ezen erős színpadi hatású filmben új oldalról mutatkoznak be, különösen Pola Negri, aki csunya akar és tud lenni, hogy annál hatásosabban emelkedjék ki szépsége. II. A tengerfenék csodái. A legcsodálatosabb expedícióról számol be, amelyet a tenger mélységeiben végeztek. Ez a film egy hőskötemény, amely a tenger néma világát éneklő meg.

Apolló: Az új Dubarry, korep. 12 felvonásban. Ez a szép magyar tárgyú film, amellyel a lapok szerint Korda Sándor valóságos csodát produkált, mert a legérdekesebb és legmodernebb téma mellett olyan kifogástalan rendezés és művészi játékot produkált Korda Sándor és Korda Mária, hogy arra a német filmipar büszke lehet. Az Ufában zsufolt házak előtt pergett le a film. Megelőzik Ufa Híradó és egy Tinta Matyi bohózat.

Jönnek: A csodadoktor és Ut a pokol felé. Ónagysága nem akar gyermekeket. Rádióhiénák.

„Meteorban” csütörtökön. „Itél a tenger”: világatrakció. Főszerepben: Norma Talmadge. Kísérő filmek: „Szép kis család” és „Pingulin a nostazsákban”. Előadások 6 és 8 órákor.

Kilenc évvel ezelőtt elkövetett bűncselekmény miatt letartóztattak, majd szabadlábra helyeztek egy debreceni asztalos mestert.

Hütlennel kezeléssel vádolják Czina Ferenc asztalos, de valószínűleg el-
évült már az ügye.

A debreceni rendőrkapitányság detektívjei szombaton délelőtt felkísérték a rendőrségre Czina Ferenc debreceni asztalosmestert, aki ellen pár nappal ezelőtt rendkívül különös feljelentés érkezett.

Azzal vádolták meg az asztalosmestert, hogy még 1918-ban, amikor a debreceni hadigondozó hivatal élére került, a hivatalos pénzeket hütlennel kezelte és működése alatt nagy összegű pénznek veszett nyoma. A rendőrségről a nyomozás lefolytatása után tegnap délelőtt átkísérték Czina Ferencet az ügyészség fogházába.

Tegnap délelőtt az ügyészségnek átadott foglyot a vizsgálóbíró elé vezették, aki kihallgatása után szabadlábra helyezte Czina Ferencet, azzal az indoklással, hogy a bűnügy, amennyiben tényleg megtörtént is, kilenc év óta már elévült, azonkívül Czina Ferencnek saját háza van és így szökésétől nem kell tartani.

Az eljárást tovább folytatják Czina Ferenc ellen, egyúttal azonban kiterjesztik a vizsgálatot arra is, hogy miért csak kilenc év múlva tettek feljelentést Czina ellen, mert ez a körülmény felettébb gyanús a nyomozó hatóságok előtt.

RADIÓ

Szerdai műsor:

9.30 és 12: Hírek, közgazdaság, 1: Idő- és vízállásjelentés. 3: Hírek, közgazdaság. 4: Mese. 5: Idő- és vízállás jelentés. Utána: Közgazdaságtudományi előadás: „A pénz” címmel. 5.30: Cigányzene. 7: A m. kir. Hadtörténelmi Múzeum előadása. 7.30: Ifjúsági hangverseny. Utána: Kedvező légköri viszonyok esetén külföldi átvitel.

KÜLFÖLD:

8.00 Oslo: Hangverseny.
München: Tarka-est.
8.05 Lausanne: Kamarazeneest.
8.15 Frankfurt: Hegedűhangverseny
Leipzig: Dal- és szavaló-est.
Stuttgart: Hangverseny.
8.45 Milánó: Operett-est.
9.00 Berlin: Tarka-est.
Róma: Hangverseny.
9.05 Bécs: Vig-est.
9.30 Toulouse: A nagymogul.
Brüsszel: Operarészletek Carmenből.

SPORT

Csak Budapesten lesz futballtilalom a nyáron, míg a vidék teljesen felszaabdu a tilalom alól. Ezzel a javaslatl lép az OTT új főtitkára a Testnevelési Tanács, első plenáris ülése elé. A futballtilalom ebben az évben a professzionista futballsportra nézve június 17-től augusztus 20-ig tartana, az amatőrökre pedig július 1-től, augusztus 14-ig érvényes. A vidékre vonatkozólag teljes sportolási szabadságot óhajt kimondani az OTT, azzal a megkötéssel, amennyiben a futballmérkőzés napjára a nyár folyamán valamely másik sport-

eseményt rendez egyik testvéregyesület, egy a két szövetség tartozik megegyezni egymással és két sporteseményt illetően. Sportkörökben meglegedéssel fogadták a helyzetnek ezt az enyhülését, bár remélik, hogy jövőre Budapestre is felfüggesztik a sportolás szabadságát.

Pengő táblázat.

Ez már könnyen megérthető.

Több oldalról megnyilatkozott óhajra itt közlünk még egy pengő táblázatot. Ezt már a legegyszerűbb ember is megérti. Jól áttekinthető az alábbi táblázat, amelynek még az az előnye, hogy a forgalomban lévő részben pengő, részben korona címletek átszámított értékeit mutatja:

Pengő:

1 fillér	125 korona
2 fillér	250 korona
3 fillér	375 korona
4 fillér	500 korona
5 fillér	625 korona
10 fillér	1.250 korona
20 fillér	2.500 korona
50 fillér	6.250 korona
1 pengő	12.500 korona
5 pengő	62.500 korona
10 pengő	125.000 korona
20 pengő	250.000 korona
50 pengő	625.000 korona
100 pengő	1.250.000 korona
500 pengő	6.250.000 korona
1000 pengő	12.500.000 korona

Korona:

500 korona	4 fillér
1.000 korona	8 fillér
5.000 korona	40 fillér
10.000 korona	80 fillér
25.000 korona	2 pengő
50.000 korona	4 pengő

100.000 korona	8 pengő
500.000 korona	40 pengő
1.000.000 korona	80 pengő

A MAI TŐZSDE

A pengő 90 ötnyolcad.

Zürichi zárlat: Páris 2066 fél, London 2519 háromnegyed, Newyork 519 egynyolcad, Bruxelles 7220, Milánó 2220, Amsterdám 20765, Berlin 12315, Wien 7310, Szófia 375, Prága 1537.50, Varsó 57.50, Budapest 90 ötnyolcad, Belgrád 912.50, Bukarest 285

Külföldi valuták: Angol font 27 71

75—27, 87.75, belga frank 79.35—70, cseh korona 16.89—97, dán korona 152.10—75, dinár 10.02—08, dollár 568.80—571.20, francia frank 22.75—23.20, hollandi forint 228.30—229.30, lengyel zloty 62.65—64.15, lei 2.97—3.07, leva 4.10—16, lira 24.30—75, német márka 135.35—85, osztrák schilling 80.40—75, svéd korona 152.40—153.05.

Terménytőzsde: Az irányzat barátságos, a forgalom élénkebb. Buza 76-os 32.10—40, 78-as 33—40, rozs 25.50—26, árpa 20—21, köles 19.20—20, lucerna 228—304, lóhere 255—280, tengeri 17.20—17.80.

Ferencvárosi sertésvásár: Felhajtás 950, könnyű 1.24—32, nehéz 1.32—40.

Vásárok jegyzéke.

Január 19-én, szerdán.

Allat- és kirakodóvásár: Csesztreg (sertésvásár bizonytalan), Zalaszentlászló (sertésvásár bizonytalan).

Január 20-án, csütörtökön.

Allat- és kirakodóvásár: Majs.

Január 21-én, pénteken.

Allat- és kirakodóvásár: Csenger, Marha-, sertés- és juhvásár: Gyula.

Január 22-én, szombaton

Allat- és kirakodóvásár: Nemesvid Lovásár: Gyula.
Kirakodóvásár: Mikosszéplak.

Január 23-án, vasárnap:

Allat- és kirakodóvásár: Kunmadas (juhvásár betiltatott), Nagykáta.

Allatvásár: Ráckeve.
Kirakodóvásár: Gyula.

Január 24-én, hétfőn:

Allat- és kirakodóvásár: Búdszentmihály, Heves, Kótelek, Mátészalka, Putnok, Seregélyes, Szigetvár, (sertésvásár bizonytalan), Vámospercs.
Allatvásár: Solt, Szécsény.
Kirakodóvásár: Diósjenő, Mikosszéplak, Ráckeve.

Legszolidabb!

Sándor Armin
őrs és ékszerész
Piac ucca 28.

Legolcsóbb!!

Ihrázi sajt és vaj

kapható:

Csanak Fózsef Ker. R.-T.

fűszer és csemege üzletében

TELEFON: 70.

PIAC UCCA 51.

APRÓ HIRDETÉSEK

Fényképek igazolványba, fényképnagyítások
Bármilyen méretben, lecsúszásban
Takács Vince
műtermében
Hunyó ucca 12. szám

AJÁNLAT

Butorozott
szoba kiadó. Jókai ucca 22. szám. 376

Egy
szoba, konyhával. —
kamrával februárra
kiadó Batthányi ucca
1. szám házmaster. 374

Kiadó
két szobás uccai lakás
lelépés nélkül Szap-
panos ucca 4. 371

Tej
naponta 70—80 liter ki-
sebb-nagyobb mennyi-
ségben is házhoz száll-
ítunk tanyáról, garan-
tált jó minőségű. Buzi
utca 5. 299

Száraz
fűrészpör kályha fű-
téshez legolcsóbban be-
szerezhető Herkules
tűzfátalapon, Károly
Ferenc József ut 10.
Telefon 800. 160

Kiadó
udvarra nyíló butoro-
zott szoba, hol főzni is
lehet, értekezhetni Csá-
pó 39. keresztpület.
358

Bolthelviség
Piac ucca elején azon-
nal kiadó, értekezhet-
ni Arany János ucca
15. uccai lakásba. 11

Japán
női jelmez, hat darab
gyöngyörű, egyenként
hozzávaló napernyővel
együtt ezézer koroná-
ért megvehető. Cím a
kiadóhivatalban. 305

Gimnáziumba
és egyéb iskolákba já-
ró fiú és leány tanuló-
kat elfogad tanításra,
Kovács István tanár,
Homokkert, Bujdosó
ucca 13. szám. 251

Jó házi kecsk
bentékezésére és kihor-
dásra kapható Varga
ucca 28. uccai lakás 1

Hó és sárcipőket
villanyerőre berende-
zett üzemenben a leg-
szébbben és legolcsóbb-
ban javítok. Szander,
Deák Ferenc ucca 21.
156

Teherautóval
fuvarozást helyben és
vidékre jutányosan vál-
lal Kovács Gyula bér-
autó fuvarozási vállala-
tata. Telefon: 8-64. Iro-
da: Hadházi u. 1. sz. 6

Makulatura
újságpapír ismét kap-
ható különként a ki-
adóhivatalban, amire a
jészet tart. 1

Ezüstözés,
nikkelezés, csiszolás,
fémek színezése Föld-
várinnál, Széchenyi u.
55. Telefon 168. 114

Eladó
Homokkert, Olái Ká-
roly ucca 45. számú
ház. 207

Eladó
emeletes ház.
Déri muzeum mellett.
Értekezni: Miklós ucca
7. sz., irodában.

Tölgyfa
felvágva, hazaszállítva
49 ezer
Varga ucca 11.

KERESLET

Hulladék ólmet
vesz a kiadóhiva-
talt.

Butorokat
veszek, eladók, becse-
rélek, kárpitós mun-
kát vállalom, Szentpé-
teri, Széchenyi ucca 8.
10

Vincellért
családost, konvenció-
ra keresek 10 hold
szőlőhöz. Csakis első-
rendű szakértelemmel
rendelkezők ajánlko-
zának Széchenyi ucca
21. szám alatt, ház-
mesternél. 379

Két
orvostanhallgató ke-
res butorozott szobát,
lehetőleg kószittal. Ci-
met a kollégiumi ka-
pushoz kérjük bead-
ni. 375

Kovács
iparra jogosult társat
keres Átídekre, forgal-
mas helyen. Cím a ki-
adóhivatalban. 373

Egy
jó családból való fiú
hentes tanulónak fel-
vétetik Gábor László
hentesnél, Csapó ucca
64. szám. 372

Kovács
tanulókat fizetéssel fel-
vesz ifi, Varjassy Eöf-
vos ucca 18. 362

Megbízható
bejárónő, ki főzésben
és sütésben járta. —
azonnali belépésre ke-
restetik. Cím Cegléd
ucca 8. szám. 363

Társat
keresek villanyerőre be-
rendezett hentesáru-
gvarhoz. Cím a kiadó-
hivatalban. 328

Feles kertész
kettő holdas kintű
földű kertbe felveszek
József kir. herceg ucca
12. szám. 228

Tanuló
leányok fölvetetnek
Grünfeld női divatter-
mében, Péterfia u. 19.
229

Aprított és hasábos
Száraz
Tűzifa
elsőrendű
Kőszén
házi és külföldi leg-
olcsóbb napi árban
kapható
Herkules
tűzfátalapszénraktár
Károly Ferenc József ut 10

Eladó

Keresztessy ucca 25.
számu magánház azon-
nal beköltözhető 4 szo-
bás lakással, tűzlethe-
lyiséggel. Ára 3600 pen-
gő. Bővebbet: Böször-
ményi László ingatlan
forgalmi irodája Deb-
recen, Miklós ucca 7.

ELADÁS

Eladók
bádóg, festékes hordó-
k és bádóg festékes
dobozok. Arany János
ucca 47. szám alatt. x

Föld eladó
a Nagyeszén 40 hold
nyí tanyás, Monostor-
pályi felé 90 és 260
holdas tanyások, Ma-
ceson 12 hold tanyás,
felebb 50 hold, Ujföld-
dön 36 hold, Szepesen
6 hold, Ondódon 3
hold, város alatt 5
hold, Ondódon 14 hold
das, tanyás szintén el-
adó. Írtak: okleve-
les gazda, Debrecen,
Csapó ucca 19. 377

Eladó
200 méter mázsza sző-
na és 100 méter má-
zsa szalma, megfe-
kinthető B. Simon Já-
nos gazdálkodó Haj-
dudoroz, Lökerti ta-
nyva, a város alatt. 378

Emeletes ház
eladó Déri muzeum
mellett, értekezhetni:
Fűvészkert ucca 14. sz.
emelet. Bélyeggyűj-
tő. Közvetítő díjaz-
tatnak. 361

Eladó ház
jó forgalmu fűszerüzlet
tel. italméréssel beteg-
ség miatt. Cím a kiadó-
hivatalban. 288

Vastagabb papír
nehéz tárgyak csoma-
golására, különként —
vagy métermázsán-
ként olcsón eladó. —
Cím a kiadóhivatal-
ban. 1111

Úvegek
különböleg nagyságban
eladók. Arany János
ucca 47.

Irógép
használt (Schmid pre-
mier) eladó. Cím a ki-
adóhivatalban.

Hengerelő
nehéz öntött vas, ten-
nispályák, vagy utak
hengerezésére alkal-
mas, eladó, Széchenyi
ut 7. szám.

Lusztér.
gyöngyörű nagy darab,
termék, ebédlők, na-
gyobb üzlethelyiségek
világítására alkalmas,
rézből gyöngyörűen dí-
szítve, rázra és villany-
ra csuszor. vagy fel-
váltva használható el-
adó. Cím a kiadóhiva-
taltban. 1100

Tűzfátalép,
teljes fűrészelő és ap-
ritó berendezéssel, —
szinnel, iroda épület-
tel, összes részvényei-
vel adósság mentesen
eladó. Cím a kiadó-
hivatalban. 119

WACHA vegyileg tisztított
férfi ruhát —
Simonffy ucca 55. Postai megbízást
0—0 pontosan ntéz. 0—0

Fogattartók figyelmébe!

Tisztelettel értesitem az
igen tisztelt fogattartó
közönséget, hogy az új
évben műhelyemben

bevezettem az évi általány rendszert

Vállalom: társzekerek,
gazdasági szekerek
és eszközök javítá-
sát, kocsik stb. évi
jókárban tartását,
méréselt évi álta-
lány összegért, lö-
vasalást stb. Nagyobb
cégeknek, fuvarosoknak
árendemény!

Szíves támogatást kérve
vagyok teljes tisztelettel

KELEMEN IMRE
kocsigyártó, kovács m.
Böszörményi-ut 48. sz.

„ISTVÁN KIRÁLY” szálloda

Budapest, VI., Podmaniczky-utca 8.

Budapest legelsőrendű modern berende-
zésű családi szállója.

Méréselt árak, figyelmes kiszolgá-
lás, központi fűtés, melegvízellátá-
s, lift, stb. — A Nyugati pályaudvar
közelében, a Keleti pályaudvartól a 46,
1, 38. és 15. számú villamosokkal pár
perc alatt közelíthető meg. 0—0—0—0

Köszvénynél Csuznál

használja a híres

Király Balzsamot!

Régen bevált háziaszer.
Egy üveg ára 30 ezer kor.

Kapható a készítőnél

Grósz Nagy Ferenc

„Aranygyászaru” gyógyszerárán:
DEBRECEN. (Szinbáz mellett)

Krisztiáni Imre

könyvkötészete és ípművésze i műhelye, VARGA UCCA 1. SZAM
DEBRECEN, Szent Anna ucca sarok. (Bakpaiotca) Telefon: 6—12.

Olcsón készít

alkalmi ajándéktárgyakat tervez és montiroz. Bőrdíszműveket bőr-
szobrászati munkával — Casottákat, Irmappákat, Reticióllókat,
Tárcákat stb. — selyem vagy bármilyen anyagból. Könyvkötéseim
versenyen kívül!

Szalag aranyozó nyomda.

Reklámtábla nyomda.

Páratlan kedvezmény! Lapunk olvasóinak!

A hírneves **DISKAY** mester budapesti fényképész a
cég fennállásának huszonötödik évfordulója alkalmából bár-
mely beküldött arckép után

életnagyságu fényképet készít 250.000 koronáért,

olajfe téssel 350.000 koronáért művészi kidolgozással, leg-
szébb kivitelben, d szes passepartout-val.

A szakmába vágó bármilyen munkát elvállal legju ányo-
sabb árban, alanti műterméink egyikében.

**Szelvény bemutatója a fényképfelvételnél 30%
árendeményben részesül!**

A képet alanti szelvényvel kérem beküldeni:

D. 342/16. szelvény.

..... részére

DEBRECEN.

DISKAY fényképész-mester, BUDAPESTEN.

DISKAY művészi fényképező műtermei
BUDAPESTEN

MONA LISA

VII. Rákóczy-ut 74.

Telefon: József 50-89.

A Magyar Divatcsarnok házában.

III., Zsigmond ucca 36.

Telefon: 1929-40.

A Lukácsfürdővel szemben.

A szelvényt sziveskedjék jól megőrizni s a címre kérem ügyelni!
A képek hasonlatosságáért s művészi kiviteléért a legteljesebb mértékben
szavatolok.